

以项目促融入 以招商促转型

新项目拉动新密转型提升

本报讯(记者 张立)融入郑州,转型提升,是新密发展大势。而项目拉动则是实现这一目标的根本支撑。今年1-8月,新密市新开工招商项目23个,总投资约计299亿元。新签约招商项目33个,总投资约617亿元,为新密经济带来源源动力。

8月11日,普洛斯集团投资15亿元新密物流园项目,框架协议签订,目前已定初步选址;8月20日,中国建筑股份有限公司投资30亿元的绿色建筑科技产业园项目签订框架协议;今年4月,广州迅富投

资有限公司投资16亿元的同赢服装总部港项目开工建设,目前一期20幢标准化厂房正在建设。

至8月底,新密市对接洽谈、签约落地重大招商引项目共计68个,总投资1009亿元。其中世界500强投资项目5个,总投资55亿元;国内500强投资项目3个,总投资30亿元;行业20强投资项目15个,总投资337亿元。

为实现新兴产业快速崛起,在招商工作中,新密市以长三角、珠三角、京津

冀和闽东南地区为重点区域,围绕新型材料(高端耐材)、装备制造(节能环保)、文化旅游、品牌服装、商贸物流等主导产业和生物医药、电子信息等高新技术产业进行招商。

以融入郑州、对接空港的思路为指导,是新密市今年项目引进的特色。该市与郑州航空港经济综合实验区、郑州经济技术开发区和郑州高新技术产业开发区开展区域性联合招商,互相借助区位优势 and 产业布局进行联合推介、资源

共享。

同时,新密市鼓励指导乡镇科学规划建设创业园区,出台《关于加强米村镇荷堂镇岳村镇创业园区建设的通知》,逐步实现产业规划、城镇规划和土地利用规划等衔接、融合,促进产业集群发展。为解决项目落地难问题,出台《新密市招商引资项目评审暂行办法》,成立书记、市长任组长的“招商引资项目评审工作领导小组”,提高招商引资质量效益,确保有限土地、环境资源利用最大化。



近日,记者在登封市少林大道升级改造施工现场看到,施工正在如火如荼地进行。据了解,目前路基桥涵工程已基本完工,本年度将完成投资9700万元,占总投资的64%。 本报记者 李晓光 摄

走转改
发现乡村魅力

许岗村：“元朝一人”许衡故里

本报记者 高凯 通讯员 沈磊 王保健 文/图

新郑市辛店镇的许岗村原来叫“阳缓里”。为何“阳缓里”会变成许岗村呢?昨日,记者来到该村,聆听当地群众讲述“阳缓里”变迁背后的传奇故事。

许岗村并不难找,在当地群众的带领下,记者找到该村,并和了解村子形成历史的村民交谈起来。

据当地村民讲,南宋嘉定年间,中原一带兵荒马乱,百姓纷纷背井离乡,四处奔逃。公元1208年,从河南沁阳县逃来一对许姓年轻夫妇,落户到“阳缓里”村。次年,许家妇生了一个男娃,起名叫仲平。仲平幼时活泼可爱,聪明伶俐,街坊邻居都很喜欢他。仲平五六岁时,喜欢在夏天的夜晚里缠着父母教他数星星、看天象、讲故事。仲平特别喜欢天象,传到村里有学问的人那里,大家都说:“这孩子真灵气,有点像东汉时的大科学家张衡。”于是,在后来的求学过程中,为了激励仲平,他的父母便给他改名叫许衡。

许衡童年时,自知家境贫寒,父母供养自己求学不容易。所以,他在学校里读书非常用功,什么经传、子史、礼乐等都很爱读,兵刑、水利的书也去攻读,且凡是白天学过的书,夜晚睡觉前都要再温习一遍,以牢牢掌握书中内容。许衡勤学苦读,加之天资聪明,在很年轻时就成为了一名学识渊博的著名学者,曾与窦默等人一起讲学,朱熹的理学,名气逐渐大了起来。

忽必烈(元世祖)为亲王时,到处招纳有才能

的人。“阳缓里”的许衡因学术超群被召到朝中,任京兆提学,在关中大办兴学。元世祖即位后,许衡与刘秉忠等官员在一起,制定各种官制,为元朝统治中国策划了“立国规模”。后来,在朝中又任集贤大学士兼国子祭酒,许衡认为“考之前代,北方之有中国者,必行汉法,乃可长久”,赢得不少人认同。

许衡的学识和先进理念,在其为官过程中也受到统治者认可,因此皇上委托他负责制定官制、修改历法。许衡尤其重视后者,之后多年,他和著名的天文学家郭守敬、王恂等人在一起走南闯北、观测天象,并研制出许多观测天象的精密仪器,包括创制了简仪、仰仪、圭表、景符等天文仪器,还在全国各地修建27所观测台,闻名于世的登封市观星台就是其一。他还把全国27个观测点的观测数据进行了汇总、分析和验证,经过多年不懈的努力后,最终编制成了《授时历》。

《授时历》完成后不久,许衡由于思虑过度,身心交瘁,于公元1281年病故,终年73岁。许衡作古后,被后人誉为“元朝一人”。许衡与世长辞,“阳缓里”的男女老少都悲痛万分,三天三夜哭声不绝。为了纪念许衡,“阳缓里”的村民们将村名改为许岗村。后来,村民们还为许衡立了“许鲁斋故里”纪念碑。

时光荏苒。进入现代社会,许岗村已经有了一定的发展,许衡的成长和经历始终激励着村里的人们:只有努力地付出,才会收获成就。



村民为纪念许衡立的碑。

许衡(1209—1281),字仲平,号鲁斋先生,祖籍怀州河内县沁北村(今焦作市沁阳市北鲁村)人。1209年,许衡在新郑城西阳缓里(今辛店镇许岗村)出生。许衡是中国13世纪杰出的思想家、教育家和天文历法学家,著有《授时历》、《鲁斋集》等。

昔日“长虫沟” 今日“百果山”

本报记者 张立 通讯员 乔慧霞

春夏秋,天雨,年年如此,农民必愁,可今年新密市苟堂镇付寨村的村民却没有为此焦虑。村里以每亩地每年1000元的租金,集中了村里长虫沟村民组附近两千多亩土地种植水果蔬菜中草药,发展生态旅游。长虫沟村民组以地名命名,昔日荒山秃岭的“长虫沟”,正在变成远近闻名的“百果山”。

边走边看,山上的精品果树满山遍布,山下优质药材连片。到处是各种各样的果树,空气清新,宁静安详,新修的宽阔的柏油马路直通山顶,新建的太阳能路灯照亮了村民家门口,三五成群的村民晚饭后带着到山上散步,孩子们去文化广场打球。新打深井,不仅解决群众吃水问题,也为果树的灌溉提供了便利。

过去,长虫沟交通不便土地薄,村民穷,念书少,没事就爱吵架抬杠,各项工作都拖镇村的后腿。现在,百果山风景秀美,漫山遍野一片繁荣,热闹,繁华,成了村里的CBD。

村民建国家的三亩地最早租给了合作社,他说:“村里的土地多是坡地,收益低。现在土地租出去,我们省事又省心,租金比自己种地划算。”和付建国一样,村民对“百果山”的未来满怀希望。

此前,苟堂镇政府规划一区两带,高效农业带正好规划在付寨村。村里的刘海涛抓住了机遇。他决心在这里发展高附加值的设施农业示范园。目前正在建智能化日光温室大棚100亩、1500平方米的冷藏保鲜库,还要建一个仓库,山上建休闲观光区……最终要将付寨打造成既有乡村风貌,又有城市生活便利,宜居宜业的现代农业观光旅游园。

作为“百果山项目”的出资人,刘海涛笑称也是被镇里“推了一把”。他在郑州开公司,本没想会回家投资。苟堂镇发展现代农业,推行土地流转,村里找他商量,他经过考察,最终下定决心。“我是土生土长的长虫沟人,长虫沟穷,我想大家能有个活干。”



河阴石榴进入最佳采摘期

本报讯(记者 史治国 通讯员 王海琴 文/图)时值重阳佳节,荥阳长达15公里的河阴石榴产业带上,一个个又红又大的石榴,如盏盏灯笼,闪耀在绿色的山岭上(如图)。

自9月19日荥阳市第十届河阴石榴文化节开幕以来,络绎不绝的游客购买到真正的河阴石榴,游客游玩采摘,见证了河阴石榴的丰收和果农的欢乐。

河阴石榴专业村刘沟第一书记黄晓峰说,正宗的河阴软籽石榴成熟期为每年秋分前后,这期间由于昼夜温差大,石榴糖分聚集最快,口感最佳。今年中秋期间,石榴尚未完全成熟,为保证河阴石榴品牌含金量,确保消费者购买到真正的河阴石榴,荥阳市广大果农以诚信、诚心静

待果实成熟。目前,从荥阳市高村乡刘沟村扩大到周边广武镇、汜水镇的4.7万亩河阴石榴已到成熟期,糖分含量达到18,是最佳的采摘期,口感最佳。

据了解,整个河阴石榴文化节将持续到10月中旬。9月29日,将举办河南省首届河阴石榴杯健身骑行大赛,夺石榴、开石榴、吃石榴等石榴文化风情大赛。国庆节、重阳节期间还将举办书法、绘画、摄影、诗词等美丽石榴文化行活动。

打通服务群众“最后一公里”

荥阳200名机关干部下村帮扶

本报讯(记者 史治国 通讯员 朱浩伟 王松梅)

“到了郑庄村后,我将沉下身子,融入基层,发挥单位资源优势和自身所长,为群众办实事、解难题,使贫困村尽快改变落后面貌……”在日前荥阳市召开的“挂包驻联”帮扶工作动员会上,即将到荥阳市崔庙镇郑庄村任职第一书记的该市高招办主任马淑艳如是说。

据了解,像马淑艳这样派往贫困村开展驻村帮扶工作的200名科级优秀年轻干部和后备干部这两天将陆续下村开展工作。

近日,荥阳市贯彻落实中组部、中央党的群众路线教育实践活动领导小组关于进一步加强基层党组织建设,全面推行驻村联户、结对帮扶制度的通知精神和郑州市鼓励优秀年轻干部“六进基层”的通知要求,从该市直单位选派200名优秀年轻科级干部和后备干部组成40支驻村工作组,深入

该市40个省市级贫困村开展“挂包驻联”帮扶活动。

“挂包驻联”即:县处级领导挂点,市直单位包村,派驻工作组、第一书记驻村和党员干部联系贫困户。活动为期6年,分3批进行,每批驻村工作时间为2年。和以往的驻村帮扶活动不同的是,这次帮扶活动驻村“第一书记”要求完全脱离原工作岗位,是科级干部的要免去现任职务,像马淑艳这样被免去现任职务的科级干部共有17人。

“挂包驻联”帮扶活动明确一个目标五项任务,总体目标是帮助贫困村加强基层党组织建设,制定发展规划,培育主导产业,优化人居环境,提升综合实力;五项任务是加强农村基层党组织和村干部队伍建设,整顿软弱涣散基层党组织、帮助贫困村发展经济脱贫致富、推进村级民主化管理和维护农村和谐稳定。

黄帝故里举办国庆拜祖活动

本报讯(记者 高凯 通讯员 时凯)近日,记者从新郑黄帝故里景区了解到,为欢度即将到来的国庆假期和丰富节日活动,吸引更多游客来到新郑黄帝故里景区领略黄帝文化,该景区将10月1日-7日国庆节期间举办系列特色文化活动和专场拜祖活动。

据了解,系列文化活动主要围绕黄帝文化进行,包括祈福、了解姓氏文化等;专场拜祖活动在拜祖广场举行,每天9:50和15:50分别举行一场,游客可以根据时间进入拜祖广场参加拜祖仪式、敬香仪式、敬献花篮仪式等,并可获得精美的纪念品一份。

假期期间,为确保游客安全舒心游览景区,黄帝故里景区正精心布置安保工作,并做好景区的维护、清洁等。国庆假期期间,广大游客可以在放心、舒心环境中度过美好的拜祖观光时光。

近期,黄帝故里景区公众微信平台也顺利开通。

“乡村医师帮扶计划”走进登封

本报讯(记者 李晓光 通讯员 心泽 俊超)昨日,记者从登封获悉:日前,北京中医药大学东直门医院领导专家来到登封市大金店镇梅村,与“全国最美乡村医生”郭光俊签订“乡村医师手拉手帮扶计划”协议。同时,北京康仁堂药业有限公司向郭光俊捐赠援助资金50万元,郑州市卫生局向郭光俊捐赠了医疗设备。

近年来,登封市虽以“保基本、强基层、建机制”为出发点,不断加大农村卫生投入,扎实推进卫生体制改革,均衡了城乡卫生事业发展,但农村医疗软件基础薄弱,中医药服务能力有限,尚难满足农民群众就近

接受多层次、多类型医疗卫生服务的需求。为此,该市多方协调,积极引进先进的医疗技术和医疗服务。北京中医药大学东直门医院院长王耀献介绍,“乡村医师手拉手帮扶计划”是北京中医药大学东直门医院为提升农村中医药服务能力而制定的帮扶计划,帮扶计划以培养乡村中医师、提高乡村中医师中医药服务能力、改善乡村中医师执业环境为目标,5年为一个周期,每年对接、帮扶、培养10名乡村中医师。

9月20日上午,来自北京中医药大学东直门医院的10多名内科、心内科、心外科、康复等方面的专家还为当地群众免费诊疗。

巩义电力部门贴心服务助三秋

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 代锦霞 柴进峰)“老马叔,您家这根线太细了,我们帮您换根粗电线,再装个漏电保护器,这样您就可以放心用吧……”日前,巩义市供电公司米河供电所党员服务队队员在双楼村宣传收取安全用电工作时,发现该村村民马兆宗家的电线太细,他们一边更换着较细的电线,一边说着用电安全常识。

秋收在即,记者了解到,为全力服务三秋,巩义市供电公司把农民秋收与开展党的群众路线教育实践活动“最后一公里”相结合,组织党员志愿者深入田间地头,开辟“绿色通道”,在保

证安全的基础上,为农民架设秋收临时用电,安装用电设备。组织青年党员在进行安全用电宣传及用电技术指导的同时,帮助困难户,抓住有利的天气条件迅速开展秋收工作,确保颗粒归仓。目前,该公司18支党员志愿服务队每天都活跃在农忙现场,用心服务检查维护排灌泵、脱粒机等用电设备,确保农民秋收期间用上“放心电”。

截至目前,巩义电力部门共出动宣传车辆20多辆,190多人次,发放宣传单3000余份,消除安全隐患40余处,帮助农户解决临时用电难题近百次。

最美妈妈的故事

本报记者 卢文军 通讯员 乔书俊 梁亚婷

20年来,她对继子视如己出,悉心照料。丈夫失去工作,她不离不弃,用柔弱的双肩撑起家。

她的事迹在中牟县刘集镇冉庄村传为美谈,邻里都称她“最美妈妈”。

“孩子们一回来就给我捶背揉肩,问寒问暖,我这些年的付出,值了。”当记者见到屈爱勤时,她正在照看自己的小孙女。

屈爱勤是湖北人,舅舅家在中原县。在屈爱勤20岁时,舅舅给她说了一个大对象,中牟县刘集镇冉庄村的冉刚学。当时冉刚学妻子因病去世,带着6岁的女儿

和3岁的儿子。正是看中了冉刚学的老实本分,屈爱勤不顾父母反对,1988年毅然嫁给这个比自己大14岁、离过婚还带着两个年幼孩子的男人。

后妈进门,最难过的就是孩子关。走进这个家庭,刚开始,儿子冉辉对屈爱勤有抵触情绪,屈爱勤小心翼翼地和他相处,总是想尽办法填补冉辉亲生母亲未曾给予的亲情。精诚所至,金石为开。冉辉慢慢开始接受屈爱勤,称呼由“阿姨”变为“妈妈”。

冉辉上初中时,为了照顾正在长身体

的冉辉,屈爱勤每天做饭都特别为他做一碗鸡蛋羹,每周为他做一碗红烧肉,却不肯得为自己添加一点营养品。冉辉读高三时的下学期,开始沉迷于网吧,经常旷课,学习成绩从原先的班级前十名一直下滑到班级倒数。每次老师打电话说冉辉没有去上学,屈爱勤都要跑遍全县的网吧去找。看着冉辉如此堕落,屈爱勤又气又急,在冉辉脸上打了一巴掌。随后,屈爱勤哭了,冉辉哭了,也醒了。“当年要不是母亲打我的那一巴掌,我就不会考上大学。”冉辉告诉记者。